
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๒  ครั้งท่ี ๔  ประจําป ๒๕๕๗ 

วันท่ี 30 กันยายน ๒๕๕๗  เวลา  ๑๔.๐๐ น. 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (ช้ัน๑๑) 

************************* 

ผูมาประชุม 
๑.นายทรงศักดิ์  กุลรัตน   ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
2.นายสุจินต  สาครเสถียร  รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (1) 
3.นายอุทิศ   ซ่ือประเสริฐ  รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (2) 
๔.นางกนกวรรณ     เบญจาทิกุล  เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
๕.นายวิษณุ  เกตุสุริยา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองเขต ๗ อ.เมือง 
๖.นายเสรี   สุวรรณวิจิตร        สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๘ อ.เมือง 
๗.นายศุภชัย  จิตรดล   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 10 อ.เมือง  
๘.นายวรเศรษฐ   วงษไพศาล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑๑ อ.เมือง 
๙.นายภัคปพิภพ  นิธิขวัญจิตร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.แกลง 
1๐.นายเจษฎา  สุนทรเวชพงษ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 3 อ.แกลง 
๑๑.นางสาวอุมา   วิภูษณะ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๔ อ.แกลง 
๑๒.นายหมอขวด  เหล็กเพ็ชร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.แกลง 
๑๓.นายบรรพต   เอ้ือตระกูล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๖ อ.แกลง 
๑๔.นายอดุลย  นิยมสมาน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.บานคาย  
๑5.นายนิรันดร   ปรัชญกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑  อ.บานฉาง 
๑6.นายสุรินทร  เปาอินทร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.บานฉาง  
๑7.นายไพรวัลย  จิตตปลื้ม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.บานฉาง 
๑8.นายธนนรินทร    สุขใจ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑ อ.ปลวกแดง 
19.นายกิตติกร  มานะอนันตกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.ปลวกแดง 

ผูไมมาประชุม 
๑.นายสาธิต   อรุณเวสสะเศรษฐ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.เมือง 
๒.นายกําจัด  ผลศิริ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 4 อ.เมือง 
     (ลาปวย) 
๓.นายรุงโรจน   ศิลมัฐ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.เมือง 
     (ลาปวย) 
๔.นายอรรควุฒิ อรรถรุงโรจน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๖ อ.เมือง 
๕.นายนพดล  โสภณ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑๒ อ.เมือง  
๖.นายเศรษฐา  ปตุเตชะ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 1 อ.บานคาย 
                                                              (ลากิจ) 
7.นายเสนาะ   ยมหา   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.บานคาย 
 
 

8.นายมนัส… 
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8.นายมนัส  สมศักดิ์   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง อ.วังจันทร 
9.นายพายัพ  ผองใส   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง อ.เขาชะเมา 
10.นายเดชาธร  รูปเลขา   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑ อ.นิคมพัฒนา  
๑1.นายเดชา  บุญธรรม   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.นิคมพัฒนา  

ผูเขารวมประชุม 
๑.นายปยะ  ปตุเตชะ   นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
๒.นายกิตติ  เกียรติ์มนตรี  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (๒) 
๓.นายทิวัตถ  ผองแผว   เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
4.นายโชดก        วิริยะพงษ  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
5.นายศุภศักดิ์        ผุดผอง   เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
6.นายจรัญ        ความเพียร  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
๗.นายทวนธน  คํามีศรี   ท่ีปรึกษานายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
๘.นางมัณฑณา  แสงศิวะฤทธิ์  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
๙.นายคัมภีร  ศรีสุนทร  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (1) 
๑๐.นายสุวิทย  สดใส   รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (2) 
๑๑.นายสุรินทร  แสงทอง   รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (๓) 
1๒.นายตวงสิทธิ์        อภิชัยบุคคล  ผูอํานวยการกองกิจการสภา อบจ.  

รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัด อบจ. 
๑๓.นางภัทรภร  อุฬารวิจิตร  หัวหนาฝายกิจการสภา อบจ. 
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองกิจการสภา อบจ. 
๑๔.นางลัดดาวัลย         ชาไธสง  หัวหนาฝายพัฒนาเศรษฐกิจฯ 

     รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองแผนและงบประมาณ 
๑๕.นางนวลฉวี  เสียงประเสริฐ  หัวหนาฝายการเงิน 

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองคลัง 
1๖.นายชาญชัย        ภิรมจิตร   ผูอํานวยการกองชาง 
1๗.นางสุปราณี        ไวมงคุณ   ผูอํานวยการกองพัสดุและทรัพยสิน 
1๘.นายสุวินัย  สนิทมวง  ผูอํานวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
1๙.นายอรุโณ  อิศรวิชิตชัยกุล  ผูอํานวยการกองทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดลอม 
๒๐.นายธวัชชัย        ใจดี   นิติกร 8 ว   

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการเจาหนาท่ี 
๒๑.นางสาวธัญชนก    ศรีรัตน   หัวหนาฝายบัญชี 

รักษาราชการแทนหัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
๒๒.นายมานิตย  จันวัน   ผูบริหารโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
๒๓.นายประพันธ  ภูมิวารินทร  ผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินระยอง 

     รก.ผอ.โรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินบานคาย (วัดหวายกรอง) 
๒๔.นางประภาวรรณ ทองรัศมี   เจาพนักงานธุรการ ๖ ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมฯ 
 

๒5.นางสาวจินตนา... 
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๒5.นางสาวจินตนา สนอง   เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 5 
๒๖.นางธีระนันท  คําทอง   เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ๔ 
๒๗.นางสาวน้ําเพชร กลอมเกลี้ยง  ผูชวยเจาหนาท่ีระบบงานคอมพิวเตอร 
๒๘.นางสาวเสาวณีย แสนเจก   ผูชวยเจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 
๒๙.นางสาวณัฐชา เท่ียงตรง  เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ๕ 
๓๐.นางสาวแสงฉัตร งามสะอาด  ผูชวยเจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 
๓๑.นางรัชนี  สุวรรณเกษร  รองผูอํานวยการโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
๓๒.นางสาวสุวรรณวารี ตีเมืองสอง  เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน ๕ 
33.นางภัทรานิษฐ จรุงพันธุ   เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน ๕ 
๓4.นายมานะ  สลับสี   เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน 5 
๓5.นางขนิษฐา  พุมเจริญ  หัวหนาฝายนโยบายและแผนงาน 
๓6.นางผองพรรณ เศรษฐประเสริฐ  เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ว 
๓7.นางสุวรรณา  มาดี   หัวหนาฝายตรวจติดตามฯ 
38.นางสาวสุภา  บูรณยาพร  หัวหนาฝายเรงรัดฯ  

รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายการเงิน  
39.นางรุงนภา  แจงรุงเรือง  หัวหนาฝายตรวจสอบฎีกาฯ  

รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายเรงรัดฯ  
40.นางสาวฐิภาพรรณ แกวถาวร  เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน ๓ 
๔1.นางสาวสรัญญา สอนทองคํา  เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน ๓ 
๔2.นางสุภาพร  นามไร   หัวหนาฝายพัฒนาสังคมฯ 
๔3.นายสุวิทย  แสงสิน   นิติกร 3 
๔4.นายวิทยา  สยามไชย  นักพัฒนาชุมชน 5 
45.นางสาวคนึงนิตย กมุทชาติ  หัวหนาฝายทองเท่ียวฯ 
๔6.นางสุจิตรา  อัมพรมหา  หัวหนาฝายควบคุมการตรวจสอบพัสดุฯ  
๔7.นางจันทรทรา โสภา   หัวหนาฝายการประชุม 
48.นางรัชนี   ตันเกษม   เจาพนักงานธุรการ 6 ว  

รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายกิจการขนสง 
๔9.นางปราณี  แกกลา   หัวหนาฝายพัฒนาระบบวิชาการพัสดุ 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายจัดหาพัสดุฯ 
50.นางมยุรา  กอนทอง  เจาพนักงานธุรการ ๔ 
๕1.นางจีระกิต  อิศรวิชิตชัยกุล  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
๕2.นางนฤมล   สืบเสนาะ  เจาพนักงานธุรการ 6 ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายพัฒนาระบบฯ 
๕3.นายนุกูล  นาคะเกตุ  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบํารุง 
๕4.นายกฤษฎา  บุญญนรังษี  เจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป ๗ ว 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายการกีฬาฯ 
๕5.นายสุริยะ  ศิริวัฒน   หัวหนาฝายการจัดการและควบคุมมลภาวะ 
๕6.นางสาวพนารัตน ศรีฟอง   ผูชวยเจาหนาท่ีระบบงานคอมพิวเตอร 
 

๕7.นางณิชาพร… 



- ๔ - 
 

๕7.นางณิชาพร  คุมทวม   หัวหนาฝายงบประมาณและพัฒนารายได 
58.นางสาววีนัส   ไหวดี   นักพัฒนาชุมชน ๓  
๕9.นางสาวรัทญา คันสูงเนิน  ผูชวยเจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 
60.นางโชติรส  เบาสูงเนิน  นักพัฒนาชุมชน ๖ ว 
61.นางอรุณี  ชูบุญ   ผูชวยเจาหนาท่ีบริหารงานท่ัวไป 
62.นางสุวรรณา  เจริญชะนะ  ผูชวยเจาหนาท่ีบันทึกขอมูล 
63.นางสาวญาณิศชา มหาเขต   ผูชวยเจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน  
64.นางสาวน้ําฝน ขันตี   ผูชวยเจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน  
65.นางสาวพชรชล วงศบุปผา  เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน ๕ 
66.นางสาวปรียนันท ลภัสกรพิบูล  เจาพนักงานธุรการ ๔ 
67.นายพิทวัสชัย รัตรนพรวารีสกุล  ผูชวยนิติกร 
68.นายอิทธิพล   ปรีชายศ   ผูชวยเจาหนาท่ีระบบงานคอมพิวเตอร 
69.นายอุบล   แผวไธสง  นักพัฒนาชุมชน 4 
70.นางสาวศศินา จรรยารักษ  ผูชวยเจาหนาท่ีธุรการ 

เริ่มประชุมเวลา 14.35 น. 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล      เม่ือท่ีประชุมพรอ ม อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๗ พระราชบัญญัติ
เลขานุการสภาฯ องคการ บริหารสวนจังหวัด พ .ศ. ๒๕๔๐ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ. ๒๕๕๒ และ    
  ขอ ๒๕ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข
  เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔    บัดนี้มีสมาชิกสภาฯลงชื่อและอยูในหองประชุม จํานวน 
  ...19... คน ครบองคประชุม  
                  เรียนเชิญประธานสภาฯ  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  
                 เรียนเชิญประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯคนท่ี ๑ และคนท่ี ๒               
   ข้ึนสูบัลลังก 

เรี ยนเชิญประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองกลาวเปดประชุม 
ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน    เรียนนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน 
ประธานสภาฯ   จังหวัดระยอง และทานหัวหนาสวนราชการ สื่อมวลชน และผูมีเกียรติ ทุกทาน กระผมรูสึก 
  เปนเกียรติ มีความยินดีเปนอยางยิ่ง ท่ีไดจัดใหมีการประชุมสภาองคการบริหารสวน     
  จังหวัดระยอง เนื่องจากนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดเสนอญัตติ
  ตอ สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เพ่ือใหพิจารณาตามท่ีระเบีย บกฎหมายกําหนด   
  ดังนั้น เพ่ือประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สภาองคการบริหารสวนจังหวัด
  ระยอง จึงไดนัดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
  ครั้งท่ี 4 ประจําป 2557 ในวันนี้ และหวังเปนอยางยิ่งวาบรรยากาศแหงการประชุมในครั้งนี้        
  จะกอใหเกิดความรวมมือ รวมใจของทุกฝาย เพ่ือใหมีประสิทธิภาพในการพัฒนา และจะเกิด
  ประโยชนแกองคการบริหารสวนจังหวัดระยองสืบไป บัดนี้ไดเวลาอันสมควรแลว กระผม 
  ขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี  4          
  ประจําป 2557  
 

ระเบียบวาระท่ี ๑... 
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ระเบียบวาระท่ี ๑       เรื่อง  ท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ        
                   -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง   ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ .ศ. ๒๕๕๗  
เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม พรอมท้ังขออนุมัติกันเงิน กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน 

 (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เปนผูเสนอ) 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง         
เลขานุการสภาฯ สวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๕๓ 
   ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง   

ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจ
อนุมัติของสภาทองถ่ิน 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยกา รรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน        
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ .ศ.๒๕๔๗ และแกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๔๘ 
 ขอ ๕๙ ในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิได กอหนี้
ผูกพัน แตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงาน
ขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

ฯลฯ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ มอบนายกิตติ เกียรติ์มนตรี  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี 2 
นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 

นายกิตติ เกียรติ์มนตรี    เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองและทานสมาชิกสภาฯ                            
รองนายก อบจ .(2)  ผูทรงเกียรติทุ กทาน กระผมนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
  ระยอง คนท่ี 2 ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความจําเปนตองขออนุมัติ โอน
  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2557  เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม ดังนี้  
 โอนลด 

แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งานบริหารท่ัวไป 
งบบุคลากร 
- เงินเดือน (ฝายประจํา)  รายการท่ี 1, 5, 6, 12, 14 

 งบดําเนินการ 
 หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 

- ประเภท คาใชสอย   รายการท่ี 1 
 
 

งบลงทุน… 
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งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ 

 แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
 งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน 
 -     ประเภท เงินอุดหนุน   รายการท่ี 1 
 แผนงานการศึกษา 
 งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 
 งบดําเนินงาน 
 หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
 -     ประเภท คาใชสอย   รายการท่ี 7 
 โอนลด 
 แผนงานเคหะและชุมชน 
 งานไฟฟาถนน 
 งบลงทุน 
 หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
 -     ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอเมือง)  
       รายการท่ี 3, 6, 7, 8,16 ,17 ,27 
 -     ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอแกลง)  
       รายการท่ี 1, 2, 3, 7, 25, 26, 28, 34, 37, 39, 48, 50 
 -     ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอบานคาย) รายการท่ี 5, 7, 12 
 -     ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอปลวกแดง)  รายการท่ี 3  
 -    ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอบานฉาง)    รายการท่ี 1 
 -     ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอนิคมพัฒนา) รายการท่ี 2 
 โอนลด 
 แผนงานการเกษตร 
 งานอนุรักษแหลงน้ําและปาไม 
 งบลงทุน 
 หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 

- ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอนิคมพัฒนา) รายการท่ี 1,3 
โอนลด 
แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ 
งานวิชาการวางแผนและสงเสริมการทองเท่ียว 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง  รายการท่ี 5 

 
 
 

โอนลด… 
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โอนลด 
แผนงานการศึกษา 
งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอเมือง) รายการท่ี 3,6,8,14 
- ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอแกลง) รายการท่ี 3,5,7,11 
- ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอปลวกแดง) รายการท่ี 1,2 
โอนเพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งานบริหารท่ัวไป 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาครุภัณฑคอมพิวเตอร  รายการท่ี 21,๒๒ 
- ประเภท คาครุภัณฑยานพาหนะและขนสง รายการท่ี 6 
โอนเพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานไฟฟาถนน 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาท่ีดินและสิ่งกอสราง (อําเภอแกลง) รายการท่ี 53,54 

 ขอระเบียบ  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน   

  พ.ศ. 2541  ขอ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ  ท่ีดินและ
  สิ่งกอสราง  ท่ีทําใหลักษณะปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใ หม 
  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน”  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน       
  การเรียกเก็บเงินและการตรวจ เงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2547 และแกไข
  เพ่ิมเติมหมวด 5 การกันเงิน  ขอ 59 “ในกรณีท่ีมีรายจายหมวด คาครุ ภัณฑ  ท่ีดินและ
  สิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน แตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกร
  ปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป” 
            จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบป ระมาณ           
  พ.ศ. 2557 เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม พรอมท้ังขออนุมัติกันเงิน กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน 
  ดังกลาวนี้  มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองไดพิจารณาอนุมัติ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญ นายก อบจ. ชี้แจงเพ่ิมเติม 
ประธานสภาฯ 
 
 

นายปยะ… 
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นายปยะ ปตุเตชะ       เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองและทานสมาชิก สภาฯ      
นายก อบจ. ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
  วันนี้ก็เปนวันสุดทายของปงบประมาณ พ.ศ.2557 ซ่ึงผมเคยเรียนทานประธานสภาฯผานไป
  ยังทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติ  วาวันนี้จะมาสรุปการบริหารจัดการในปงบประมาณ     
  พ.ศ.2557 ซ่ึงเปนเรื่องของการเอาญัตติอนุมัติโอนเงินเหลือจาย แลวก็ไปตั้งจายเปน    
  รายการใหม ตามท่ีทานรองกิตติไดเสนอญัตติในท่ีประชุมไปแลว แตผม จะอภิปรายประกอบ
  ใหทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติไดเห็นภาพ ปนี้เราประมาณการไว 
  รวมท้ังหมดนะครับ 1,500 ลานบาท ณ วันท่ี 29 กันยายน 2557 วันนี้ก็คงไมไดมีอะไร
  เปลี่ยนแปลง เราก็ไดเงินมาท้ังหมด 1,541,718,079.18 บาท นั่นแสดงวาเรามีรายรับ   
  สูงกวาท่ี ประมาณการไว 41,718,079.18 บาท เพราะฉะนั้นโครงการท้ังหลายท้ังปวง    
  ในป 2557 เราสามารถใชไดเต็ม เพราะมีเงินเขาเกิน แตเราไมสามารถท่ีจะทํางบประมาณ
  เพ่ิมเติมในยอด 41 ลานบาทไดเนื่องจากระยะเวลาไมทัน เพราะฉะนั้นเราจะมีเงินตกเปน
  เงินสะสมในปงบประมาณ  พ.ศ.2557 ท่ีรับมา ณ วันท่ี 29 กันยายน 2557 นั้นคือ  
  41,718,079.18 บาท ทานก็สบายใจไดวาท่ีเราวางแผนไวในการจัดการบริหารท้ังหมด 
  1,500 ลานบาท ทุกโครงการผาน และมีเงินตกท่ีเราไมสามารถทํางบประมาณเพ่ิมเติมได 
  ตกเปนเงินสะสม 41,718,079.18 บาท  ทีนี้ถาทา นจะถามวา ตั้งจายเปนรายการใหม  
  รอบนี้รอบสุดทาย ถามีเหลือจากนี้ไปก็ตกเปนเงินสะสม อาจจะเปนแสนเปนลานก็แลวแต
  บัญชีก็ตองมาดูเพราะอาจจะยังไมครบ ก็ไมสามารถเอาใชได  ท่ีสามารถใชไดก็คือตามท่ีเรา
  เสนอญัตติ จะโอนลดรายการท่ีเหลือท้ังหมดมาตั้งจายเปน รายการใหม ผมเรียนตอวา       
  ในงบประมาณรายรับท้ังหมดนี้จะชี้แจงทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ     
  เพ่ือเปนขอมูล ก็คือรายไดหลักท่ีเปนขอมูลท่ีเราประมาณการไว ภาษีลอเลื่อน เราไดขอมูลมา
  จากขนสงจังหวัดระยองวาทานลองรวมซิ วาดําเนินการนโย บายท่ีรณรงคเรื่องลอเลื่อน      
  ณ ป 2557 จะไดเทาไหร  ทาน ผอ .ขนสงก็รายงานมาวาปนี้นาจะไดประมาณ 550       
  ลานบาท แตเรารับรูรายไดตามประกาศคณะกรรมการกระจายรายได 444,820,197.99 
  บาท ไดเทาไหรไมรูแตท่ี อบจ.จะไดคือ 444,820,197.99 บาท แตรับจริงประมาณ 150 
  ลานบาท เพราะฉะนั้นเงินท่ีเกินจากนี้ก็จะตกไปอยูกับทองถ่ินอ่ืนในจังหวัดระยองแลวแต  
  วิธีการท่ีเขาจะใหเงินไป แตเราไดแคนี้ เพราะฉะนั้นการรณรงคเรื่องลอเลื่อนก็มีความจําเปน 
  ถามีการเปลี่ยนแปลงเราก็จะมีรายได แตเม่ือเขาล็อกตัวเลขม าก็ไดตามนี้ สวน ภาษีอ่ืนๆ       
  ก็ไดตามท่ีประมาณการไวท้ังหมด ภาษียาสูบ +22%  ภาษีน้ํามัน +5% ภาษีโรงแรม         
  -0.55% การบริหารเงินท่ีเรามีอยูเปนดอกเบี้ย +6%  พรบ.กําหนดแผนฯ +8% ภาษีมูลคาเพ่ิม 
  - 0.45% ตรงนี้ก็คือการประมาณการ ทีนี้ผมก็เรียนวา เราก็มีรายไดอ่ืนท่ีเราสามารถจัดเก็บ
  เองได เชน ทาเทียบเรือ  เรื่องนี้ก็เปนเรื่องใหญตอไปนะครับวาเราเองมีรายไดจากสะพาน   
  ทาเทียบเรือและการบริการทาเทียบเรือ ปนี้มีรายไดอยู 4,120,710 บาท แตเรามีรายจาย
  เชน คาพนักงาน คาเรือ คาบริการจัดการ เรามีผูโดยสารผานทาเทียบเรือ จํานวน 328,280 คน 
  เรามีรายจายท้ังสิ้นอยู 3,448,812.77 บาท เรามีกําไรอยู 671,897.23 บาท อันนี้จะทําให
  ทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯ รวมกันกับผมพิจารณาวา เราจะตองเปลี่ยนจาก
  การบริหารจัดการเองเปนการใหสัมปทานกับเอกชนไป เราจ ะลดคาใชจายของเราไป  
 
 

เราจะได... 
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          เราจะไดรับมากข้ึน  อันนี้ก็เปนเรื่องในอนาคตท่ีตองใชขอมูลมาวิเคราะห ถาเราบริหารเองก็
  ตองคิดเงินเดือนเจาหนาท่ี คาน้ํามัน คาใชจายตางๆ  รวม 2 ป เราไดอยู 7,428,680 บาท 
  เรามีคาใชจายอยู 5,543,381 บาท มีกําไรอยู 1,885,298.87 บาท ถาคิดในเชิงธุรกิจ
  มันไมคุม  แตวาคิดในเชิงบริการก็จําเปนท่ีจะตองใหบริการ เราก็ตองคิดตอไปอีกวาทํายังไง
  เราถึงจะลดภาระของเราลงไป นี่เปนสวนหนึ่งท่ีเปนรายไดอยูในงบประมาณ ป 2557  และ
  สุดทายผมจะเรียนนะครับวาเงิ นท่ีเราไดเพ่ิมมา 41,718,079.18 บาท ตกเปนเงินสะสม 
  เราจะถูกหักสํารองเงินสะสม 25% เงินก็จะหายไป 10,429,519.80 บาท เราก็จะเหลือ 
  31 ,288 ,559 .38 บาท แลวเราถูกหักสมทบทุน กสอ . อีก 10 % ก็จะหักไปอีก  
  3,128,855.94 บาท ก็จะเหลือ 28,159,703.44 บาท เสร็จแลวเราก็ไป บวกเงินท่ีตก
  เปนเงินสะสมเพ่ิมของเงินสํารองจาย 2 ปท่ีเราไมไดจายเงินโบนัสท่ีเรากันเงิน ไวอีก  
  16,222,455 บาท ก็มีคําสั่งมาใหตกเปนเงินสะสมอีก รวมสุดทายแลวเงินสะสมท่ีอยูท่ีเรา
  แลวสามารถใชได 38,723,317.09 บาท ผมก็เรียนวาในญัตติท่ีเราเสนอในการตั้ งจายเปน
  รายการใหมโดยการโอนลดและโอนเพ่ิมเงินท่ีเหลือท้ังหมด เปนชิ้นสุดทายของเราท่ีบริหาร  
  ในปนี้ก็ตามท่ีทานรองกิตติไดเสนอญัตติไปยังทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯ     
  เพ่ือพิจารณา ขอบคุณครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม  
ประธานสภาฯ  ขอเชิญ ส.อบจ.เสรี สุวรรณวิจิตร 

ส.อบจ.เสรี สุวรรณวิจิตร เรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิก สภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม     
  นายเสรี สุวรรณวิจิตร ส .อบจ. เขต 8 อําเภอเมือง มีคอมเมนตนิดนึงในเรื่องของเอกสารท่ี
  ทานนายกได อภิปรายชี้แจงเก่ียวกับเงินสะสม ผมก็เขาใจนะครับ ในหลักการและวิธีการ     
  แตอยางไรก็ตามถาในอนาคตมีเอกสารใหเราดูดวยก็นาดีนะครับ เราจะไดตามทานนายกทัน 
  อีกเรื่องหนึ่งก็คือในเรื่องของการแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ หนาแรก ประเภท          
  คาครุภัณฑยานพาหนะและขนสง รายการท่ี 6 ประเภทคาจัดซ้ือรถราง ผมขออนุญาตถาม
  นิดนึงวาปจจุบันเรามีรถรางก่ีคันแลว แลวในครั้งนี้ท่ีซ้ือเพ่ิมภารกิจหลักๆ ใชในงานอะไรบาง 
  ขอบคุณครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญ นายก อบจ. 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ       เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองและทานสมาชิก สภาฯ      
นายก อบจ. ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
  ความจริงรถรางก็คือรถท่ีเราใชสําหรับรับสง ซ่ึงทานจะเห็นตอนงานพระเจาตากสิน เดิมจะมี
  รถไฟเปนรถแ ท็กเตอรลากขบวนนูนขบวนนี้ เราก็เปลี่ยนมาเปนรถรางแบบสุภัทราแลนด 
  หรือรถท่ีเทศบาลเมืองแกลง เขาใชรับสงคนไปออกกําลังกาย เรามี 2 คัน แลว 2 คนนี้ก็ใชบาง   
  ไมใชบาง แตท่ีซ้ือเพ่ิมเพราะขณะนี้เรากําลังมีความคิดวาศูนยกําจัดขยะครบวงจรตองใช 
  เพราะมีเวลามีแขกหรือใครมาดูงาน ก็ไมสามารถเอารถปกอัพหรือรถอะไรวิ่งเขาไปอยูบนบอ 
  เปนคณะๆก็ลําบาก และตอจากนี้ไปทันทีท่ีเราถูกกําหนดใหเปนยุทธศาสตรในการกําจัดขยะ
  ตนแบบของประเทศ โดยไดเงินจากรัฐบาลมาเพ่ิม 327 ลานบาท แลวกําหนดให ปตท.  

 

เขามารวม... 
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     เขาม ารวม ก็จะตองมีคนมาเยี่ยมชมเรา มาศึกษาดูงานอีกจํานวนมาก เพราะฉะนั้นรถท่ี    
  ซ้ือใหมก็จะเปนรถท่ีอยูท่ีศูนยกําจัดขยะ พอเขามาก็ข้ึนรถราง สวนท่ี 2 ก็คือวาเรากําลัง     
  คิดวาท่ีโรงเรียนมัธยมตากสินและอนุบาลตากสินในอนาคตเราคงจะไมใหรถเขา เพราะวา
  รูสึกจัดการจราจรยุงยาก นาจะมาจอดหนาโรงเรียน แลวก็ข้ึนรถรางนี่แหละครับ เด็กก็ชอบ 
  เด็กมาถึงหนาโรงเรียนก็ข้ึนรถรางทีละ 20 คน แทนท่ีรถคันนึงจะไปสงลูกคนนึง ก็กําลัง    
  จัดระบบอยู เพียงแตวา 2 คันนี้ เปาหมายหลักคืออยูท่ีศูนยกําจัดขยะ ก็ขอบคุณ           
  ทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติท่ีไดสอบถาม ผมจะไดอภิปราย ทานประธานสภาฯครับ     
  ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติครับ ก็อาจจะมีคนติดใจอยูบางวาในการตั้งจายเปน      
  รายการใหม ก็มีโครงการท่ีอยูอําเภอแกลง ตําบลกระแสบน อยู 2-3 โครงการ ผมก็เรียนวา
  งบประมา ณท่ีผานไปนั้นไมไดสมบูรณหมด ของอําเภอแกลงเราจะเห็นวามันตกหลนของ
  กระแสบน ซ่ึงในป 2558 เงินเราไมพอเลยตัดโครงการเขาออก แลวโครงการท่ีใสไปเปน
  วิทยาลัยการอาชีพแกลงก็เพ่ิมให เราก็ไปเติมในสวนท่ีเราตัดเขาไปในงบประมาณป 2558 
  ถาทานไปคนในงบประมาณป 2558 ก็จะไมมีโครงการของอําเภอแกลง ตําบลกระแสบนเลย 
  เพราะผมตัดออก เราก็รับปากวาถามีงบเหลือจายอยางนี้ เราก็จะเพ่ิมเติมให เราก็ทํากระจาย
  โดยไมใชยึดติด ก็เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกสภาฯวาผมดูท้ังหมด นะครับ 
  ผมติดคางใครท่ีไหนก็จะพยายามบริหารจดัการใหท่ัวถึง และเปนธรรมใหมากท่ีสุด ขอบคุณครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยูในท่ีประชุมวาครบ

จํานวนเปนองคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 
มีสมาชิกสภาฯ จํานวน....18....คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๕๗ เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม พรอมท้ังขออนุมัติกันเงินกรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน   
โปรดยกมือข้ึน  

สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรไมอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม พรอมท้ังขออนุมัติกันเงินกรณีมิได
กอหนี้ผูกพัน  โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม       เปนอันวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ 
เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม พรอมท้ังขออนุมัติกันเงิน กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน 

อนุมัติ           จํานวน ......17.....คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน ........-.......คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง    จํานวน ........1.......คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง   ญัตติขออนมัุติกันเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  
   กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน 
 (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เปนผูเสนอ) 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

 

นางกนกวรรณ... 
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นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา ดวยกา รรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน       
เลขานุการสภาฯ การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ .ศ.๒๕๔๗ และแกไข
  เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๔๘ 

  ขอ ๕๙ ในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาค รุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้
ผูกพัน แตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงาน
ขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป 

ฯลฯ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ มอบนายกิตติ เกีย รติ์มนตรี  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี 2 
นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 

นายกิตติ เกียรติ์มนตรี    เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองและทานสมาชิกสภาฯ                            
รองนายก อบจ.(2)  ผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
  ระยอง คนท่ี 2 ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ดวยขณะนี้ใกลสิ้นปงบประมาณ  
  พ .ศ .  2557  องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  จึงไดตรวจสอบการดําเนินกา ร 
  ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2557 แลว ปรากฏวา
  มีโครงการในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีไมสามารถดําเนินการกอหนี้ผูกพัน     
  ไดทันใน ปงบประมาณ  พ.ศ. 2557  แตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก         
  จึงรวบรวมโครงการดังกลาว มาเพ่ือขออนุมัติกันเงินตอสภาองคการบ ริหารสวนจังหวัด
  ระยอง ไปอีกเปนระยะเวลาหนึ่ งป ( ถึงวันท่ี 30 กันยายน 2558 ) ตามระเบียบ
  กระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน      
  และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2547 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) 
  พ.ศ.๒๕๔๘  ขอ 59 วรรคหนึ่ง ดังรายการตอไปนี้ 
   1. กองแผนและงบประมาณ    จํานวน  16  โครงการ   
  เปนเงิน  56,048,500    บาท 
   2.  กองชาง         จํานวน    2  โครงการ   
  เปนเงิน  14,519,000  บาท 
   รวมท้ังสิ้น  18    โครงการ      เปนเงิน  70,567,500.- บาท 
  (เจ็ดสิบลานหาแสนหกหม่ืนเจ็ดพันหารอยบาทถวน ) รายละเอียดปรากฏตามบัญชี
  รายละเอียดการขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ .ศ. 2557  
  กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน 
   จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงิน งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ        
  พ.ศ.๒๕๕๗  กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน  มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
  ไดพิจารณาอนุมัติ   ขอเรียนทานสมาชิกสภาฯ เพ่ิมเติมนะครับวาในกรณีท่ีเรากันเงินเปน
  โครงการท่ีมีอยูในขอบัญญัติของปงบประมาณ พ .ศ.2557 แตยังไมไดมีการจัดซ้ือจัดจาง   
  ในกรณีท่ียังมิไดกอหนี้ผูกพัน เงินตรงนี้ก็เปนอํานาจของสภาในการท่ีจะใหการอนุมัตินะครับ 
 
 

ก็เปนของ... 
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   ก็เปนของกองแผนฯ 16 โครงการ แลวก็ของกองชางอีก 2 โครงการ รวมเปน 18 โครงการ 
  เปนเงิน 70 ลานกวาบาท ตามท่ีไดอานขอบัญญัติเม่ือสักครูนะครับ ก็ขอเรียนให           
  ทานสมาชิกสภาฯ ไดพิจารณาครับ ขอบคุณครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ ถาไมมี ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยูในท่ีประชุมวาครบจํานวน       

เปนองคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 
มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.....17......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน  โปรดยกมือข้ึน  
สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นควรไมอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน  โปรดยกมือข้ึน  

มติท่ีประชุม       เปนอันวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๗  กรณีมิไดกอหนี้ผูกพัน 

อนุมัติ           จํานวน ......16.....คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน ........-.......คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง    จํานวน ........1.......คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๔    เรื่อง   ญัตติขอความเห็นชอบ โอนส่ิงปลูกสรางโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะ
มูลฝอยบนเกาะเสม็ด และปรับปรุงบอฝงกลบใหถูกหลักสุขาภิบาล 

         (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เปนผูเสนอ)   

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นางกนกวรรณ เบญจาทิกุล ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการพัสดุของหนวยการบริหาร ราชการ 
เลขานุการสภาฯ สวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๓๕  และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๙) พ.ศ.๒๕๕๓ 

ขอ ๑๕๐  หลังจากการตรวจสอบแลว พัสดุใดหมดความจําเปนหรือหากใชราชการ
ตอไปจะสิ้นเปลืองคาใชจายมาก  ใหเจาหนาท่ีพัสดุเสนอรายงานตอหัวหนาฝายบริหารของ
หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ิน  เพ่ือพิจารณาสั่งใหดําเนินการตามวิธีการอยางหนึ่ง  
อยางใดดังตอไปนี้ 

(3) โอน ใหโอนแกสวนราชการ หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินอ่ืน หนวยงาน
อ่ืนซ่ึงมีกฎหมายบัญญัติใหมีฐานะเปนราชการบริหารสวนทองถ่ิน รัฐวิสาหกิจ หรือองคการ
สถานสาธารณกุศล ตามมาตรา47 (7) แหงประมวลรัษฎากร ท้ังนี้ ใหมีหลักฐานการสงมอบ
ไวตอกันดวย 

ขอ ๑๕๕ การใหบุคคลใดใชประโยชนหรือ ไดรับสิทธิใดๆ อันเก่ียวกับพัสดุ ประเภท
ท่ีดินหรือสิ่งกอสรางของหนวยการบริหาร ราชการสวนทองถ่ิน  ตองไดรับ ความเห็นชอบ   
จากสภาหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินนั้น  

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 
 

นายปยะ ... 
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นายปยะ ปตุเตชะ  มอบนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี ๒ 
นายก อบจ . แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 

นายกิตติ เกียรติ์มนตรี เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  และทานสมาชิกสภาฯ       
รองนายก อบจ.(๒) ผูทรงเกียรต ิทุกทาน กระผมนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  

คนท่ี ๒ ขอเสนอญัตติ ขอความเห็นชอบ โอนสิ่งปลูกสรางโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะ    
มูลฝอยบนเกาะเสม็ด และปรับปรุงบอฝงกลบใหถูกหลักสุขาภิบาล  

ตามท่ี องคการบริหารสวนจังห วัดระยอง รวมกับอุทยานแหงชาติเขาแหลมหญา-  
หมูเกาะเสม็ด ดําเนินโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะมูลฝอยบนเกาะเสม็ดและปรับปรุง     
บอฝงกลบใหถูกหลักสุขาภิบาล ตามบันทึกสั่งการปลัดกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดลอม ลงวันท่ี 30 ตุลาคม 2552 ซ่ึงองคการบริหารสวนจั งหวัดระยอง ไดรับ        
การสนับสนุนงบประมาณภายใตแผนปฏิบัติการเพ่ือการจัดการคุณภาพสิ่งแวดลอมประจําป
งบประมาณ พ .ศ. 2556 ของโครงการดังกลาว  เปนจํานวนเงิน 38,100,000 บาท         
โดยดํา เนินการในพ้ืนท่ีอุทยานแหงชาติ เขาแหลมหญา – หมูเกาะเสม็ด ท้ังนี้กรมอุทยาน
แห งชาติสัตวปา และพันธุพืช ไดมีหนังสือท่ี ทส 0910 .505 /12481 ลงวันท่ี              
5 กรกฎาคม 2556  แจงวา ไดพิจารณาอนุมัติโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะมูลฝอย     
บนเกาะเสม็ดและปรับปรุงบอฝงกลบใหถูก หลักสุขาภิบาล ในเขตอุทยานแหงชาติ          
เขาแหลมหญา –  หมู เกาะเสม็ด โดยเห็นชอบแบบแปลนตามโครงการและใหพนักงาน
เจาหนาท่ีผูซ่ึงปฏิบัติงานในหนาท่ี หัวหนาอุทยานแหงชาติเขาแหลมหญา –  หมูเกาะเสม็ด  
ปฏิบัติการใหมีสิ่งกอสรางตามแบบแปลนโครงการในพ้ืนท่ีอุทยานแหงชาติ และ            
เม่ือดําเนินการกอสรางแลวเสร็จ ให อุทยานแหงชาติเขาแหลมหญา –  หมูเกาะเสม็ด     
ทําการรับมอบสิ่งกอสราง วัสดุ อุปกรณ  ตามโครงการ เพ่ือบริหารจัดการตอไป นั้น
องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดทําสัญญาจางกับ บริษัท พรีเมียร ไลนิ่ง อินเตอรพลาส จํากัด  
ตามสัญญาจางเลขท่ี กพ .93/2556 ลงวันท่ี 26 เมษายน  2556 สัญญาเริ่มตั้งแตวันท่ี       
27 เมษายน 2556 สิ้นสุดสัญญาวันท่ี 20 มิถุนายน 2557 และขยายระยะเวลากอสราง
ออกไปอีก 128 วัน จากวันท่ี 21 มิถุนายน 2557 สิ้นสุดวันท่ี 5 ธันวาคม 2557        
ซ่ึงปจจุบัน โครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะมูลฝอยบนเกาะเสม็ดและ ปรับปรุงบอฝงกลบให    
ถูกหลักสุขาภิบาลไดดําเนินการกอสรางแลวเสร็จ ผูรับจางไดสงมอบงานงวดสุดทายแลวเม่ือวันท่ี  
26 สิงหาคม 2557 และคณะกรรมการฯ  ไดทําการตรวจรับการจางดังกลาวเรียบรอยแลว 
เม่ือวันท่ี 29 สิงหาคม 2557  เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหา ดไทยวาดวย       
การพัสดุฯ พ.ศ.2535 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 9) พ.ศ.2553 สวนท่ี 3 การจําหนาย    
ขอ 150 (3) และขอ 155 และตามหนังสื อกรมอุทยานแหงชาติสัตวปา และพันธุพืช        
ท่ี ทส 0910 .505/12481 ลงวันท่ี 5 กรกฎาคม 2556 องคการบริหารสวนจังหวัด
ระยอง  จึงมีความประสงคโอน สิ่งปลูกสรางดังกลาว ใหอุทยานแหงชาติเขาแหลมหญา-      
หมูเกาะเสม็ด  รายละเอียดมีดังตอไปนี้ 

1. บอฝงกลบท่ีถูกหลักสุขาภิบาล จํานวน ๑ บอ ขนาดพ้ืนท่ีปากบอ ๓ งาน     
๑๒ ตารางวา ลึก ๘ เมตร 

 
 

2. งานระบบบําบัดน้ําเสีย… 
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3. งานระบบบําบัดน้ําเสีย ประกอบดวย 
๒ .๑ ถังบําบัดน้ําเสียสําเร็จรูป  จํานวน ๒ ถัง ขนาดปริมาตรตัวถัง              
๓๕ ลูกบาศกเมตร                   
๒.๒ บอพักน้ําเสีย จํานวน ๓ บอ กวาง ๒ เมตร ยาว ๒ เมตร ลึก ๙.๕๐ เมตร 
๒.๓ บอสูบน้ําเสีย จํานวน ๑ บอ กวาง ๓.๑๐ เมตร ยาว ๓.๑๐ เมตร         
ลึก ๙.๕๐ เมตร 

๓.   งานกอสรางถนนรอบพ้ืนท่ียอฝงกลบ  ประกอบดวย 
  ๓.๑ ขนาดกวาง ๔ เมตร  ยาว ๒๓๘ เมตร 
  ๓.๒ ขนาดกวาง ๖ เมตร  ยาว ๘๖ เมตร 

        ๓.๓ รางระบายน้ํายาว ๒๕๕ เมตร 
๔.   งานกอสรางบอสังเกตการณ  จํานวน ๔ บอ 
๕.  งานปดบอฝงกลบบอท่ี  จํานวน ๒ บอ ประกอบดวย 

 ๕.๑ บอท่ี ๑ ขนาดพ้ืนท่ีปากบอ ๒  งาน ๖๔ ตารางวา 
 ๕.๒ บอท่ี ๒ ขนาดพ้ืนท่ีปากบอ ๓  งาน ๙๗.๕ ตารางวา 

๖.   ปรับภูมิทัศนโดยปลูกตนสนทะเล  จํานวน ๙๐ ตน  รอบโครงการ 
๗.  งานจัดหาและติดตั้งปมสูบน้ําเสีย  จํานวน ๒ เครื่อง 

 จึงเรียนมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจั งหวัดระยอง ไดโปรดพิจารณาใหความ
เห็นชอบในการโอนสิ่งปลูกสรางโครงการดังกลาวตอไป 

ขออธิบายใหกับทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ เพ่ิมเติมวา อันนี้เปน
โครงการท่ีเราไดรับการสนับสนุนงบประมาณใหไปสรางหลุมฝงกลบขยะบนเกาะเสม็ด  
ซ่ึงขยะบนเกาะเสม็ดเปนปญหามา ๓๐ กวาป ปจจุบันเปนปญหามาก เราไดรับงบประมาณมา
สนับสนุนมา ๓๘,๑๘๒,๐๐๐ บาท ขณะนี้การกอสรางไดแลวเสร็จและมีการตรวจรับเรียบรอย
แลว หนังสือสั่งการของกรมอุทยานแหงชาติ มีคําสั่งใหสํานักงานบริหารพ้ืนท่ีอนุรักษท่ี ๒  
สั่งการใหหัวหนาอุทยานแหงชาติเกาะเสม็ดดํา เนินการตามระเบียบ เม่ือสิ่งปลูกสรางไดสราง
เสร็จแลว ใหโอนกลับมายังกรมอุทยาน ซ่ึงในขณะนี้การกอสรางไดดําเนินการเรียบรอยแลว  
เราก็จะดําเนินการใหถูกตองตามระเบียบของอุทยานตอไป 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน ขอเชิญนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ  ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ผมอยากเรียนเพ่ิมเติม
นายก อบจ. วาทุกอยางเปนไปตามระเบียบ ท้ังระเบียบกระทรวงมหาดไทย และระเบียบของกรมอุทยาน 

สัตวปาและพันธุพืช เพียงแตผมเรียนทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ         
ผูทรงเกียรติ วาขยะบนเกาะเสม็ดมีมานาน ๓๐ ป และนับวันจะเพ่ิมข้ึนเรื่อยๆ เนื่องจากเกาะ
เสม็ดมีคนมาเท่ียวข้ึนเรื่อยๆ เพียงแตไมมีหนวยงานไหนยื่นมือหรือทําแผน เราในฐานะเปน
องคการบริหารสวนจังหวัด เราเปนคนทําแผนของบประมาณ แตวาของบประมาณเรา  ก็เสีย 
ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ อาจจะลืมไปวาเราตองสมทบ ๑๐ เปอรเซ็นต เปน
เง่ือนไข แตเม่ือเราทําเสร็จแลว เราก็โอนไปใหเขาโอนใหอุทยานไปดําเนินการ ท่ีผมอภิปราย
มาใหเห็นวาไมมีหนวยงานไหนยื่นมือเขามา มีเราท่ีเห็นวาเปนปญหาและตองเรียนตอไปวา 
 

แคนี้ยังไมเสร็จ... 
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แคนี้ยังไมเสร็จ ท่ีทําอยูแคแกปญหาเทานั้นเอง ระยะยาวตอจากนี้ไปยังไมรูวาจะเดินไปทาง
ไหน แตถาเราขอก็ตองเสียอีก ๑๐ เปอรเซ็นต แตถาเราไมทําก็มืดสิบดาน วาจะเปนอยางไร 
ท่ีผมพูดอภิปรายเพ่ือใหทานเขาใจวาเปนผูเสียสละและเปนผูแกปญหา เพรา ะฉะนั้นเฟส ๒ 
เราก็ยังดู ตอนแรกผมดีใจคิดวาเกาะเสม็ดขายไปแลวใหกับกลุม ปตท . ท่ีทําน้ํามันเครื่องเขา
เกาะเสม็ด ตอนนั้นเหมือนกับเทวดาเลยเหมือนจะจบ ดวยการท่ีมีการรวมมือของรัฐมนตรี 
ผมดีใจมากเลยคิดวาเกาะเสม็ดพนภาระเราแลว แตวาวันนี้เหมือนเดิมไมมีอะไรดีข้ึ นเลย ยัง
ไมไดอะไรเลย ท่ีวาไดนั้นใครไดก็ไมรูแตเรายังเหมือนเดิม ขยะท่ีสงมอบวันนี้ท่ีเปนมติท่ีทาน
จะผานใหตามท่ีขอยกใหเขาไป แตยกเสร็จก็ยังเปนปญหาอยูวาจะเดินตออยางไร ยังไมมี
เจาภาพ ท้ิงเลย ๓๘ ลานบาทท่ีทําเสร็จไปก็เนาอีก ขอใหมตองเสียสละอีก  ๑๐ เปอรเซ็นต 
ทําเสร็จตองยกใหเขาอีก ไมขอไมทําทานอยูระยองหรือเปลาตอบปญหาอยางไร นี่คือสิ่งท่ีผม
เรียนเปนบันทึกไวในสภาฯ วาในฐานะท่ีเราเปนฝายบริหารและทานก็เปนฝายนิติบัญญัติ 
ปญหาเปนอยางนี้ ผมไมไดหลอกทานเอาเงินไปแลวสรางเสร็จยกใหเขา แตว าปญหายังตอง
แก ผมเรียนวาเราเดินมาไดแคสวนเดียว ตอจากนี้ไปก็ยังไมมีใครมารับผิดชอบ สวน ปตท .  
เขามาก็ถอยออกไปเรียบรอยแลว และก็เกษียณไปเรียบรอยแลว สวนมาใหมนั้นคือ ปตท .
ใหญ มาท่ีศูนยขยะ ผมก็ดีใจอีกแตไมรูวาจะจบดวยแบบท่ีเกาะเสม็ดหรือเปลา แต วาคงเปน
ความหวังท่ีดีท่ีทํางานรวมกันในการพัฒนาเรื่องขยะจังหวัดระยอง ท้ังเสม็ดท้ังศูนยขยะและ
อ่ืนๆ ท่ีเก่ียวกับการจัดการขยะ จึงขอเรียนทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ 
ไดเขาใจ ขอบคุณครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน     มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถาม อีกหรือไม 
ประธานสภาฯ     ถาไมมี  ขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจส อบสมาชิกสภาฯท่ีอยูในท่ีประชุม วาครบ

จํานวนเปนองคประชุม ตามระเบียบฯ  หรือไม 
              มีสมาชิกสภาฯ จํานวน........๑๖.......คน  ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 

สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นชอบโอนสิ่งปลูกสรางโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะ    
มูลฝอยบนเกาะเสม็ด และปรับปรุงบอฝงกลบใหถูกหลักสุขาภิบาล  โปรดยกมือข้ึน   
 สมาชิกสภาฯ ทานใด ไมเห็นชอบโอนสิ่งปลูกสรางโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะ
มูลฝอยบนเกาะเสม็ด และปรับปรุงบอฝงกลบใหถูกหลักสุขาภิบาล  โปรดยกมือข้ึน   

มติท่ีประชุม       เปนอันวาท่ีประชุมมีมตเิห็นชอบโอนส่ิงปลูกสรางโครงการฟนฟูสถานท่ีกําจัดขยะ
มูลฝอยบนเกาะเสม็ด และปรับปรุงบอฝงกลบใหถูกหลักสุขาภิบาล 

    เห็นชอบ           จํานวน .......๑๕......คะแนนเสียง 
    ไมเห็นชอบ        จํานวน .........-........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง       จํานวน .........๑.......คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๕   เรื่อง   อ่ืนๆ  

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน     มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานนายก อบจ. 
 
 
 

นายปยะ… 



- ๑๖ - 
 

นายปยะ ปตุเตชะ ผมไมสบายใจ เพราะวาเม่ือสักครูทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติไดอภิปรายบอกวา
นายก อบจ. เอกสารบางอยางไมไดถึงมือ ทานอภิปรายหลายครั้งแลว ผมไมสบายใจเลยจะเรียนผานไปยัง 

ทานสมาชิกสภาฯ และผูรับผิดชอบ กองกิจการสภาฯ ท่ีรับผิดชอบเรื่องจัดประชุมสภาฯ และ
รับผิดชอบเรื่อ งสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ เพราะฉะนั้นเรื่องท่ีจะเขาประชุม เอกสาร
ประกอบการประชุมอยากใหดําเนินการใหเขา เพ่ือท่ีทานจะไดไปศึกษาและตามเราใหทันใน
การประชุมสภาฯ ผมขออภัยและจะรีบสั่งการใหวาอะไรท่ีควรจะแจกในการประชุมสภาฯ 
เปนเอกสารประกอบใหทานมากเทาไหร ก็จ ะเปนประโยชนกับทานและฝายบริหาร เรื่องนี้
จะรับไปดําเนินการ ขอบคุณครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน       มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญ ส.อบจ.อุทิศ ซ่ือประเสริฐ 

ส.อบจ.อุทิศ ซ่ือประเสริฐ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเ กียรติทุกทาน กระผมนายอุทิศ 
ซ่ือประเสริฐ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อําเภอเมือง ในวาระนี้มี
เรื่องในเขตผม เนื่องดวยขณะนี้ถนนเสน ๓๑๓๙ ระยอง-บานแลง โดยเฉพาะในชวงเชาและ
ชวงเย็นเวลาเรงดวน มีรถยนตท่ีวิ่งบนถนนเสนนั้นในปริมาณท่ีมาก ปญหาเ กิดท่ีวาคนท่ีจะ
ออกมาทํางานในตัวจังหวัดระยอง อยางตําบลนาตาขวัญจะออกมาระยอง ในชวงสามแยก 
ประมาณกิโลเมตรท่ี ๖ ของ ๓๑๓๙ เสนนั้น จากระยองไปไมมีไฟแดงไมมีสัญญาณไฟจราจร 
ซ่ึงในเรื่องนี้ทราบวาทางองคการบริหารสวนตําบลนาตาขวัญเจาของพ้ืนท่ีเคยทําเรื่องมายัง 
อบจ. ขอสัญญาณไฟจราจร เพราะวาชวงเชานั้นเกิดปญหาการจราจรติดขัดมาก อยากจะให
ทางฝายบริหารชวยพิจารณางบประมาณลงไปทําตรงนั้น ซ่ึงในงบประมาณป ๕๘ ผมไมไดทํา
เรื่องนั้นไว ขอความกรุณาจากทางฝายบริหารชวยพิจารณาดวย ฝากทานประธานสภาฯ และ
อีกเรื่องหนึ่งแจงในท่ีประชุมวัน นี้สมาชิกสภาฯ ของเราท่ีขาดประชุมไป ทาน ส .อบจ.กําจัด 
ผลศิริ ตอนนี้อยูโรงพยาบาลกรุงเทพพัทยา รอผาตัดสมองอยู ขอแจงใหท่ีประชุมทราบครับ 

นายทรงศักดิ์ กุลรัตน     มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถาไมมี ผมขอปดประชุม  ตองขอขอบคุ ณทุกทานท่ีไดสละเวลาเขารวมประชุมเพ่ือ

สรางสรรคความเจริญใหทองถ่ิน ตลอดจนกระท่ั งใหความรวมมือ รวมใจ ในการดําเนิน
กิจการของ องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ใหเกิดประโยชนสูงสุด แกพ่ีนองประชาชน 
และทองถ่ินของเรา และทายนี้ขออวยพรใหทานประสพแตความสุข  ความสมหวัง ในสิ่งท่ีพึง
ปรารถนาทุกประการ       

เลิกประชุม  เวลา   ๑5.28 น. 
 

(ลงชื่อ)           ผูจดรายงานการประชุม 
       (นางจันทรทรา  โสภา) 
       หัวหนาฝายการประชุม 

                                                   (ลงชื่อ)          ผูตรวจรายงานการประชุม 
   (นางกนกวรรณ  เบญจาทิกุล) 

                                                      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 



- ๑๗ - 
 

    

 
 

                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


